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от 
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ОТНОСНО: Участие на Община Рудозем като партньор в проект „Провеждане на ефективни 

политики за добро управление на местно ниво с помощта на гражданския сектор“ по 

процедура за безвъзмездна финансова помощBG05SFOP001-2.025 „Повишаване на 

гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики и 

законодателство“, Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 
 

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ  И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

 

Гражданското участие е неизменна част от определянето на приоритетите за развитие на 

страната в различни обществени сфери, както за вземането на решения и провеждането на 

политики, имащи за цел да отговорят на важни обществени потребности, така и за доброто 

функциониране на държавната администрация.  

Допустими кандидати по горепосочената процедура са юридически лица с нестопанска цел, 

учредени на основание Закона за юридическите лица с нестопанска цел (ЗЮЛНЦ), определени 

за извършване на дейност в обществена полза (НПО). 

Допустими партньори могат да са структури на държавната администрация/ органи на 

държавна власт и общини.  

 

Сдружение „Съюз за България“ участва в състава на ЮЛНЦ за общественополезна дейност в 

Регионалния съвет за развитие на Южен централен регион за планиране. С подхода за 

интегрирано териториално развитие на регионите се цели развитие на модел на партньорство 

и насърчаване на сътрудничеството между различни действащи лица на местно ниво, както 

между местните власти и другите заинтересовани страни (представители на бизнеса и НПО 
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сектора), така и между отделните административни звена и публични институции (общини, 

областни администрации), които, водени от обща цел работят съвместно за разрешаване на 

общи проблеми или оползотворяване на потенциала за развитие на конкретна територия. 

Предвид актуалността за насърчаването на сътрудничеството и партньорството между 

местните власти и НПО сектора за развитието на територията и целите на процедурата за 

безвъзмездна финансова помощ по ОПДУ относно различните механизми на гражданско 

участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики и законодателство, както и 

механизмите за взаимодействие между гражданите, бизнеса и държавата, предлагам 

Община Рудозем да участва като партньор в проект „Провеждане на ефективни 

политики за добро управление на местно ниво с помощта на гражданския сектор“ с 

 Кандидат-бенефициент Сдружение „Съюз за България“ и  

 Партньор Община Чепеларе и 

 Партньор Община Стрелча. 

Проектът е насочен към европейските стандарти за добро демократично управление в 

общините съгласно Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво на Съвета на 

Европа. Включва следните дейности: 

1. Дейности за граждански мониторинг на политики чрез проучвания, анализи и 

оценяване на въздействието/ефекта и отправяне на предложения за преформулиране на 

политики, включително и за подобряване на средата за гражданско участие в 

управлението 

 Проучване и анализ на проблемите и предизвикателствата пред по-малките 

общини (представени от трите общини партньори по проекта) за въвеждане и 

прилагане на европейските стандарти за добро демократично управление в 

общините съгласно Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво 

на Съвета на Европа. На тази база да се предложат адекватни мерки за тяхното 

насърчаване и подпомагане, включително с помощта на НПО сектора. 

(Целите на Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво на 

Съвета на Европа са да поставят гражданите в центъра на всички 

демократични институции; да подобряват качеството на предлаганите 

местни публични услуги и да създават и утвърждават институционални 

предпоставки за по-добро местно самоуправление в съответствие с 

Европейската харта за местно самоуправление и други стандарти на Съвета 

на Европа. 

Република България е първата държава-членка на Съвета на Европа (СЕ), 

която през 2010 г. получи право (акредитация) от СЕ да присъжда на свои 

общини Етикет за иновации и добро управление на местно ниво (Етикета). 

Главната цел на инициативата за присъждане на Етикета е да се насърчават 

усилията на все повече местни власти и продуктивното съперничество между 

тях, което на свой ред да доведе до по-ефективни политики, насочени към 

силно и жизнено местно самоуправление в България.) 

2. Дейности за изпълнение на публични политики чрез съвместни действия 

(партньорства) между общини и НПО 

 На база на проучването и анализа да се разработи механизъм за въвеждане и 

прилагане на европейските стандарти за добро демократично управление 

съгласно Стратегията за иновации и добро управление на местно ниво на Съвета 

на Европа в трите общини партньори по проекта, вкл. с участието на местни 

НПО. 



 

 

 

Забележка: 2022 г. се планира процедура за присъждане на Европейския етикет 

за иновации и добро управление на местно ниво. Процедурата се администрира 

от МРРБ. В момента се разработва проект на експериментална/пилотна схема за 

подкрепа на иновационни проекти в селектирани общини. Т.е. има идея 

общините, получили приза Европейски етикет, да имат възможност и за 

финансиране на малки местни проекти. 

(Стремежът ни е с помощта на проекта 3-те включени общини да получат 

приза през 2022 г.) 

3. Информационни дейности с цел повишаване на гражданското участие в процесите на 

изпълнение и мониторинг на политики 

 Кръгли маси (3 броя) с по 10/12 участника във всяка кръгла маса или 1 обща за 

30/36 участника – от общината/ите и от местни НПО-та за разработения 

механизъм по проекта и въвеждането му в общините партньори. Вкл. 

популяризиране и насърчаване прилагането на европейските принципи и 

стандарти за добро управление на местно ниво в България. Изнесени – 2 дни с 1 

нощувка. 

 

Съгласно Насоките за кандидатстване по процедурата максималният размер на 

безвъзмездната финансова помощ за отделен проект е 60 000 лв. при 100% финансиране 

от програмата. 

Продължителността на проекта се планира да бъде 15 месеца. 

При одобрение на проекта и сключване на договор за безвъзмездна финансова помощ, 

финансовото участие на Община Рудозем като партньор по проекта по време на 

неговото изпълнение (15 месеца) ще е до 4 000 лв.– за участие в изпълнението на Дейността 

за „разработване на механизъм за въвеждане и прилагане на европейските стандарти за добро 

демократично управление съгласно Стратегията за иновации и добро управление на местно 

ниво на Съвета на Европа в трите общини партньори по проекта, вкл. с участието на местни 

НПО“.Средствата са част от бюджета на проекта и са 100% безвъзмездна финансова 

помощ. 

В пред вид на горе изложеното, предлагам Общинския съвет на Рудозем да приеме следния 

проект за решение: 

                                                       РЕШЕНИЕ: 

 

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т.23 от ЗМСМА и в съответствие с 

изискванията за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура за 

безвъзмездна финансова помощBG05SFOP001-2.025 „Повишаване на гражданското 

участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“, 

Оперативна програма „Добро управление“ 2014-2020 
 

 

 

ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ РЕШИ: 

 

1. Дава съгласие Община Рудозем да участва като партньор в изпълнението на проектно 

предложение „Провеждане на ефективни политики за добро управление на местно ниво 

с помощта на гражданския сектор“ по Процедура BG05SFOP001-2.025 за предоставяне 

на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проектни предложения с 

наименование „Повишаване на гражданското участие в процесите на изпълнение и 

мониторинг на политики и законодателство“ с: 



 

 

 

- Кандидат-бенефициент Сдружение „Съюз за България“ и 

- Партньор Община Чепеларе и  

- Партньор Община Стрелча. 

2. В случай на одобрение и изпълнение на проекта дава съгласие за осигуряване на 

оборотни средства за точното и навременно изпълнение на планираните по проекта 

дейности, за които Община Рудозем ще отговаря. 

3. Възлага на кмета на община Рудозем да предприеме необходимите действия за 

подготовката и за реализацията на проекта по т.1(в случай на одобрение на проекта), в 

т.ч. да подпише всички изискващи се документи за кандидатстване, съгласно поканата 

за кандидатстване. 

 

 

 

                    С уважение: 

                                                                   

20.12.2021 г.

X

Signed by: Rumen Ventsislavov Pehlivanov  


